

18 сентября 1969 г.

# НАЧИНАЯ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

О ПЕРВОЙ ПРЕМЬЕРА «ВОЗРАСТ РАСПЛАТЫ»  
О ЗНАКОМЬТЕСЬ — НОВЫЕ АКТЕРЫ.

Сегодня Вильнюсский русский драматический театр премьерой «Возраст расплаты» вводит свой новый сезон.

Наступающий сезон совпадает со столетием со дня рождения В. И. Ленина, поэтому коллектив театра поставил задачей отметить его лучшими произведениями советских драматургов, пьесами о героизме и труде нашего народа, о беззаветном патриотизме советского человека, о его верности принципам интернационализма. Главным в репертуаре театра — это конечно, будет спектакль к ленинскому юбилею, над которым коллектив начнет работать в ближайшее время.

Планируясь со своей сценой в конце мая, коллектив Русского драматического театра выехал на гастроли в Чехию и Брянск. За два месяца гастролей сыграно 120 спектаклей, из них 45 в районных центрах, колхозах, пионерских лагерях.

Творческие успехи театра отмечены почетными грамотами Черниговского обкома КП, Украины и облисполкома, Черниговского горкома партии и горисполкома, Брянского горкома партии и горисполкома.

Самый дорогой подарок коллективу — художественный альбом Брянска с автографами ру-

ководства горкома и горисполкома и почетных граждан города; депутата Верховного Совета СССР слесаря-инструментальщика машиностроительного завода Н. Злобина, дважды Героя Советского Союза П. Комозина, заслуженной учительницы РСФСР К. Пушиной, заслуженного врача РСФСР А. Ницкой, Героя Социалистического Труда фрезеровщика Н. Старостина мастера спорта, рекордсменки мира по легкой атлетике Л. Самотесовой, кавалера ордена «Слава» трех степеней мастера А. Сергеева и других.

Во время гастролей мы с нескрываемой радостью ощущали тепло братских связей республик — наглядное и убедительное выражение искренней дружбы народов нашей страны.

Сегодня театр вновь расплачет двери для вильнюсских зрителей и вместе с ними вступит в свой двадцатый четвертый сезон. 23 года — не так уж много, но и за этот небольшой срок в нем состоялось 176 премьер, свыше 8.700 спектаклей, на которых побывало около 3.700 тысяч человек.

Новый сезон театр начинает премьерой «Возраст расплаты» молодого московского драматурга Леонида Жуховицкого. Это пьеса о журналистах, о борьбе

за торжество справедливости. Постановщик — главный режиссер театра Е. Р. Хигерович. Декорации построены по эскизам московского художника П. А. Белова, с которым наши зрители успели познакомиться до спектаклю «Бег». Музыка написана заведующим музыкальной частью театра Ш. Гамелиным.

Очередным новым спектаклем сезона будет «Соловиная ночь» В. Ежова — драматурга, известного как автора киносценария «Баллада о солдате».

Отгремели последние залпы войны. Первый день мира. Советские воины-победители — на земле поверженного врага. Войны жгут демобилизации, думают о доме, о встрече с родными и близкими, о мирной жизни. Но не забыли еще свежесве рану войны, и много марш человеческой доброты и напряженности, чтобы залечить их. При необычных обстоятельствах молодого сержанта Бародина случай сводит со сбией с толку, отчаявшейся немецкой девушкой Ингой. Взаимность доверия повергает, очевидно, к истощающему взаимопониманию. Однако мелочный и мстительный человек, офицер Федоровский создает из этого уголовное дело. Войну, прошед-



шему трудную дорогу войны и только что ощутившему радость мира, угрожает трибунал. Неизвестно, как бы сложилась судьба солдата, если бы за него не вступились истинно гуманные люди, рискуя своей положением, своей дальнейшей судьбой. Вернется солдат домой, забудет язвы войны, но надолго сохранится память о гуманизме и интернационализме советского человека.

Пойдут спектакли и прошлого сезона: «Если поступят» Раймундаса Самулявичюса, «Чрезвычайный посол» Ариадны и Петра Тур, «Бег» М. Булыкова, «На всякого мудреца довольно

простоты» А. Островского, «Странная миссис Свидж» Дж. Патрика, «Жестокость» П. Ницкина и В. Моляка, «Белоснежка и семь гномов» и другие.

В репертуарном плане театра пьесы М. Горького «Дети солнца», В. Маяковского «Баня», В. Капалинский «Инженеры», «Семнадцать мгновений весны» Ю. Семенова и Вл. Токарева.

Творческий ансамбль театра пополнится новыми артистами: из Аламо-Аты приезжают заслуженный артист Казахской ССР Валентин Иванов и артистка Валентина Мотвиллова, из Ленинградского института театр, музыки и кинематографии при-

глашена молодая актриса Наташа Лысковская.

В сезон юбилейного Ленинского года коллектив Государственного русского драматического театра Литовской ССР будет добиваться еще более высокой идейности и художественного мастерства.

В. ЮРЬЕВ,  
директор Русского  
драматического театра,  
заслуженный  
деятель культуры  
Литовской ССР.

Сцена из спектакля «Возраст расплаты». Левка — А. Мрачко, Егор Королев — М. Евдокимов.

Фото А. Тарина.